
Ata da 27ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Tatuí, Estado de São Paulo, 

realizada em 16 de agosto de 2021. 

 

18ª Legislatura 

 

Aos dezesseis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, nesta cidade de Tatuí, 

município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara municipal de Tatuí, no 

Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, às 

dezenove horas e dez minutos, realizou-se a Vigésima Sétima Sessão Ordinária do 1º ano da 

18ª legislatura, sob a Presidência do Vereador Antônio Marcos de Abreu e secretariada pelo 

1º Secretário Vereador João Éder Alves Miguel e 2º Secretário Vereador Márcio Antônio de 

Camargo. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Boa noite a todos! Vamos dar início à 

Sessão Ordinária do dia 16/08/2021. Gostaria de cumprimentar a todos os vereadores aqui 

presentes e a todos que estão nos assistindo pela nossa TV Câmara. Que o senhor Secretário 

faça a verificação de presença dos senhores vereadores para efeito de quórum e darmos início 

à presente Sessão Ordinária. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Senhor presidente, há 

quórum suficiente para o início da presente sessão. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE 

ABREU]: Obrigado, senhor secretário. Leitura de um trecho bíblico. Com a palavra, o vereador 

Fábio Villa Nova. [VER. FÁBIO VILLA NOVA]: Salmos 39:1 Eu disse comigo mesmo: “Guardarei 

os meus caminhos, para não pecar com a língua; porei mordaça à minha boca, enquanto os 

ímpios estiverem na minha presença.”. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, 

nobre Vereador Fábio Villa Nova. Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos. 

Reverência ao Hino a Tatuí ((Execução do Hino a Tatuí)). Os nossos servidores estão fazendo 

um acerto no nosso sistema, e daqui a pouco nós vamos colocar as Atas em Votação. Antes 

disso, gostaria de passar uma informação à nossa câmara municipal e a todos que estão nos 

assistindo pela nossa TV Câmara, que foi constituído o Parlamento Regional Metropolitano de 

Sorocaba, Tatuí e Itapetininga. E esse parlamento é composto por 34 cidades, e vamos 

representar mais de dois milhões de pessoas da nossa região. Vamos ter o apoio da UVESP, 

que é a União dos Vereadores do Estado de São Paulo, e será discutido nesse parlamento 

sobre melhorias para nossa região junto ao governo do estado e ao governo federal. Informo a 

todos os vereadores que farei parte da diretoria e fui eleito o terceiro vice-presidente. E 

também assumiram as comissões do parlamento os vereadores Claudião do Oklahoma, que irá 

fazer parte da Comissão do Bem-Estar e Defesa dos Animais Domésticos, o vereador Paulinho 

Motos, que fará parte da Comissão de Ação Social, Idoso, Criança, Adolescente e Segurança 

Alimentar, e também a vereadora Débora Camargo, que assumirá a vice-presidência da 

Comissão de Inclusão Social e Acessibilidade. A diretoria desse parlamento ficou composta 

pelos seguintes vereadores: Thiago Gonçalves, de Itu, presidente; Júlio César, de São Miguel 

Arcanjo, vice-presidente; Alfredo Melaré, de Tietê, segundo vice-presidente; Marquinhos de 

Abreu, eu que vos falo, de Tatuí, terceiro vice-presidente; e o Anderson Cleiton, de 

Itapetininga, quarto vice-presidente. Bom, esse parlamento se reunirá de dois em dois meses, 

aonde serão discutidos os assuntos em pauta. Então, nada mais, nada menos que esse 

parlamento foi feito através da UVESP, e essa representatividade vai ajudar muito a nossa 

região. Nós vamos ter uma força muito grande para a gente estar trazendo melhoria para 



nossa região, no qual nós vamos fazer parte; é o segundo maior parlamento do Estado de São 

Paulo, e nós ficamos muito felizes por tomar posse e trabalhar junto nesse parlamento com 

mais 34 municípios. Então nós vamos, posterior, nós vamos continuar com a nossa pauta, 

vamos deixar a votação das Atas para depois, que eles estão fazendo o acerto no nosso 

sistema. Então que o senhor Secretário proceda à leitura do Expediente. [1º SEC. VER. JOÃO 

ÉDER ALVES MIGUEL]: *Ofício nº 1496/2021 – PREFEITURA MUNICIPAL – Respostas dos 

Requerimentos nº 608 e 609/2021; *Ofício nº 1504/2021 – PREFEITURA MUNICIPAL – 

Resposta do Requerimento nº 1609/2021; *Ofício nº 1503/2021 – PREFEITURA MUNICIPAL – 

Resposta do Requerimento nº 1609/2021; *Ofício nº 1539/2021 – PREFEITURA MUNICIPAL – 

Respostas dos Requerimentos nº 1943, 1946, 1947, 1948, 1949, 1950, 1952, 1953, 1954, 1955, 

1956, 1957, 1958, 1959, 1960, 1961 a 1972, 1974 a 1988, 1990, 1991, 1993 a 2005, 2007, 

2008, 2009, 2012, 2013, 2015, 2016, 2018, 2019, 2022, 2024, 2025, 2026, 2027, 2028, 2029, 

2030, 2031, 2032, 2033, 2034, 2035, 2036, 2037, 2038, 2039, 2040, 2041, 2043, 2044, 2046, 

2047, 2048, 2050, 2051, 2052, 2053, 2054, 2055 e 2056/2021 e também ciência das Indicações 

nº 587, 608, 614, e 616/2021; *Ofício nº 02/2021-MSTC-Secretaria – PROMOTORIA DE JUSTIÇA 

– Protocolo nº 106/2021; *Ofício nº 136/2021/RMDP – SABESP - Referência ao Requerimento 

nº 2004/2021; *Ofício GPE n º 243/2021 – PREFEITURA MUNICIPAL SOROCABA – referência: 

Ofício nº 445/AJT/CMT/2021; *Ofício nº 06/CMAS/2021 – Assunto: auditório Plenária da 

Câmara; *MINISTÉRIO DA ECONOMIA – Emenda Parlamentar nº 202137460005; *Ofício nº 

13113/2021 – ALESP - Emenda Parlamentar Impositiva; *Ofício - CONSELHO REGIONAL DE 

CORRETORES DE IMÓVEIS DE TATUÍ – Voto de congratulações pelo aniversário do Município 

do Tatuí; *Requerimento nº 1113/2021 – DEPUTADO ESTADUAL SEBASTIÃO SANTOS Voto de 

congratulações pelo aniversário do Município do Tatuí; *Requerimento nº 1210/2021 – 

DEPUTADO ESTADUAL CÉSAR - Voto de congratulações pelo aniversário do Município do Tatuí; 

*Ofício - GRIFON - Voto de congratulações pelo aniversário do Município do Tatuí; *Ofício nº 

1479/ASNJ/2021 – PREFEITURA MUNICIPAL - Resposta do Requerimento nº 1957/2021. [PRES. 

VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Bom, gostaria de anunciar a presença do prefeito 

Miguel, que está na nossa casa, e convidá-lo para compor a nossa Mesa Diretora. Bom, já 

estamos começando muito bem com a visita do nosso prefeito da nossa cidade; nós já tivemos 

uma reunião com ele antes dessa sessão da Câmara. Gostaria de, mais uma vez, desejar toda a 

sorte do mundo para você, Miguel, que você faça um excelente trabalho, sei que você é 

competente, sei que você vai montar uma equipe de excelência para tocar a nossa cidade. 

Então, parabéns, mais uma vez, amigão, e que Deus abençoe nessa nova etapa. Sei que você 

tem um compromisso ainda, agora, como prefeito, está muito corrido, várias coisas, e eu 

gostaria de passar a palavra para você, Miguel, para fazer o uso da palavra aqui na nossa 

Tribuna. Fique à vontade. [PREF. MUN. MIGUEL LOPES CARDOSO JUNIOR]: Boa noite a todos 

e a todas! Gostaria de agradecer a oportunidade, senhor presidente e todos os membros da 

mesa e a todos os demais vereadores, ao público que nos assiste; agradecer a todos pela 

presença agora no nosso evento; acho que nós tivemos lá 100 por cento de presença, não é, 

Marcos? Muito bom! A mensagem que nós tentamos passar lá, mensagem de unidade, da 

importância de nós estarmos juntos nesse momento que a nossa cidade precisa. Eu tenho 

acompanhado as sessões, procurado assistir muitas vezes, às vezes que posso e, sem 

demagogia nenhuma, eu tenho visto a preocupação de todos com a nossa cidade. Isso é muito 

importante, cada um tem o seu segmento, cada um defende a sua bandeira, e eu acho que 

isso é importantíssimo, cada um tem sua maneira de atuar. Nós temos que respeitar. Tive o 



privilégio de ser membro da legislatura passada, tinha minha prática, que são características, 

nós temos que respeitar todas as características; como eu sempre falo, o respeito é a base 

para toda relação. Eu tenho visto muito respeito aqui nessa casa, respeito entre vocês, 

respeito com o Poder Executivo, acho que isso é muito importante. A função do vereador é 

cobrar, sim; a função do vereador, na sua premissa, é fiscalizar o Poder Executivo. E nós temos 

que dar uma resposta, o Poder Executivo tem que, a todo tempo, dar uma resposta para o 

Poder Legislativo; acho que esta é a função e vocês são cobrados por isso. E sempre de uma 

forma respeitosa é tudo muito mais fácil. Muitas vezes eu cometo algum “sincericídios” nas 

minhas palavras e não tenho medo de falar; na legislatura passada nós sofremos com 

algumas... alguns momentos tristes, até de desrespeito a nossa população, às pessoas que 

votaram, apostaram no nosso nome... e nunca levou a nada, né, Márcio? Acho que o diálogo, o 

debate, a troca de ideias é mais importante. Por conta disso, eu venho aqui comunicar a todos 

que nós... eu tenho tempo, Marquinho? Estou brincando! Gostaria de convidar a todos já, de 

antemão, nós teremos um dia de encontro na prefeitura com todos vocês. Talvez nós 

possamos discutir projetos ou, talvez, até mesmo um encontro de bate-papo, de estar 

prestando contas daquilo que nós temos feito - acho que é importante - eu acho que vocês 

têm que ser os primeiros a saber de tudo. Então nós teremos lá, não sei se na quinta, talvez, 

eu estou tentando, mas vocês vão saber antes; claro que, muitas vezes, os afazeres acabam 

impedindo de participar, mas nós queremos marcar um dia fixo, talvez quinta-feira à tarde, 

para que a gente possa estar indo lá e, como eu disse, mostrando para vocês, sendo o máximo 

transparente possível, mostrando os números, mostrando as realizações, as nossas ideias, as 

nossas propostas. Eu digo que nós precisamos do apoio de todos vocês e é dessa forma que 

nós queremos construir o nosso mandato. Acabamos de falar de você lá, Paulinho, você que é 

um defensor aí do combate às drogas, nós temos algumas ideias e gostaríamos muito da sua 

participação; nós temos um... eu tenho um... acredito que a boa prática de participar as 

pessoas das decisões que eu tomo. Foi assim enquanto secretário, é assim quando eu tomo 

alguma decisão pessoal; eu digo hoje, estava em reunião de manhã com os secretários e eu 

disse que, enquanto estive à frente da secretaria de educação, eu, sempre que eu recebia 

alguém apresentando algum material, com projeto, enfim, primeiro participava toda a minha 

equipe. E muitas vezes eu fui convencido a deixar de contratar, a deixar de fazer pela minha 

equipe. Quem que entende mais de educação infantil na Secretaria de Educação do que a 

supervisão infantil? Então a minha forma de... que eu sempre procurei liderar de uma forma 

horizontal, e não vertical, não pode ser de cima para baixo, o mundo de hoje não permite mais 

isso. Precisamos olhar nos olhos e saber que nós somos todos iguais e estamos em posição 

diferente, precisamos pensar em construir algo melhor sempre. Então a liderança, ela é 

horizontal, é construindo, claro que muitas vezes, nas tomadas de decisões, a gente tem que 

se posicionar, mas sempre com o consenso da maioria como equipe. Eu digo aqui que nessa 

casa ninguém entende mais de proteção animal que a Gabriela. Ninguém entende mais de 

enfermagem aqui do que o Maurício. Ele sabe, ele, quando andou pelas ruas, ele sabe o que 

foi solicitado, é uma coisa que ele gosta, que ele defende; e outros, com tantas bandeiras, a 

Débora, com o social, o Fábio, na saúde, também tem suas demandas, enfim. Então essa 

construção é muito positiva. Gosto muito, Eduardo, quando você fala dos seus laboratórios, a 

voz que você capta com as pessoas, realmente é dar voz à comunidade, isso é importante, 

sempre procurou ser uma prática do seu mandato. Aqueles que têm tentado participar os seus 

eleitores para que possa justificar realmente o porquê vocês estão aqui. Eu tenho visto 



empenho na busca de recursos, tenho visto empenho na busca de soluções para alguns 

problemas, e é nesse sentido. Não tenho medo de falar aqui que nós estamos numa 

democracia e que muitas vezes vamos divergir, isso faz parte. Nós temos uma eleição ano que 

vem que nós temos a possibilidade e oportunidade de escolher quem nós quisermos. 

Enquanto vereador, eu nunca entrei em polêmica defendendo ideologia A ou B, acredito que 

todos têm o seu direito. Nem o voto da minha esposa eu pergunto. É a minha prática e 

respeito os outros também. Claro, cada um tem uma forma de agir. Eu acredito que vocês têm 

experiências suficientes para levantar sua bandeira. Nós temos aqui várias formas de várias 

ideologias, vários adeptos, e isso é comum, nós vivemos nessa democracia e isso é importante. 

Mas se nós conseguirmos manter o respeito, nós estamos dando uma resposta para a 

comunidade; e até agora tem sido de uma forma muito boa. Digo que a ferramenta do 

vereador é o Requerimento é a Indicação. Isso é a forma como nós temos hoje de documentar 

tudo isso. Mas nós também, a partir de hoje, gostaríamos de ter o diálogo, que nós possamos 

estar conversando, meu celular todos têm, muitas vezes não consigo atender, mas a gente 

acaba retornando, talvez no final do dia... e essa é a nossa ideia. Nós estamos nesse mundo de 

passagem, haja vista o que aconteceu com a nossa prefeita. Na verdade, as brigas, elas não 

levam a lugar nenhum. Nós não sabemos o dia de amanhã, nós sabemos que hoje nós somos 

os cabeças dessas cidades. Hoje nós temos aqui, nós estamos falando de dois poderes, e hoje 

cabe a nós fazermos o melhor. E eu estou com meu coração muito apertado, mas tenho 

certeza que nós iremos caminhar, continuar caminhando rumo a dias melhores para nossa 

cidade, para nossa população. Conto com todos vocês. Mais uma vez, me coloco à disposição, 

agradeço cada manifestação de carinho, a ida até hoje lá, eu encaro como manifestação de 

carinho de todos. Agradeço e espero que nós possamos ter muitos encontros e discussões 

saudáveis, projetos em conjunto, conquistas para que nós possamos ficar marcados na história 

da nossa cidade com o que realmente importa, que é o serviço ao nosso povo. Que Deus 

abençoe a todos e muito obrigado mais uma vez por tudo que vocês têm feito e construído 

pela nossa cidade. Um abraço, gente! ((aplausos)) [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: 

O Prefeito Miguel vai acompanhar um pouco nossa sessão, e gostaria de estar falando 

também, Professor Miguel também é o nosso prefeito agora, e hoje é um marco para a nossa 

Câmara Municipal também, que hoje nós estamos, graças a Deus, com 100 por cento do 

processo legislativo eletrônico, sem papel. Nós conseguimos fazer isso aí, hoje fica aqui na 

nossa câmara esse marco, e as matérias de todos os vereadores estão sendo protocoladas 

todas as matérias digitalmente. Então nós acabamos com o papel e, graças a Deus, é um marco 

para a nossa câmara municipal. E mais uma vez, Miguel, agradecer você pela presença aqui na 

nossa casa. Você está demonstrando toda a humildade que a gente já conhecia, e gostaria de 

dizer, Miguel, que é o seguinte: que todo prefeito deveria passar por essa câmara e ser 

vereador para estar lá na prefeitura, porque, como você mesmo disse, Miguel, os vereadores 

são cobrados, e você já foi um vereador também, você sabe disso e sentiu na pele o que a 

gente passa aqui dentro desta casa como representante do povo, como representante 

cobrado pela nossa população em busca de melhorias. Então espero mesmo, Miguel, que você 

tenha esse discernimento de ver com carinho os nossos Requerimentos, as nossas Indicações 

dos nossos vereadores, estar conversando com os nossos vereadores, porque você já sentiu 

isso, Miguel, você sabe o quanto o vereador é cobrado, e a gente precisa da ajuda do 

Executivo, que dê um apoio pra gente, porque tenho absoluta certeza, cada um aqui defende a 

sua ideia, nós estamos em uma democracia, cada um tem as suas responsabilidades e, muitas 



vezes, a gente fica refém de querer ajudar e ficar amarrado em relação a isso. E com você eu 

tenho absoluta certeza, Miguel, que você vai abrir esse espaço pra gente, para o diálogo, como 

você mesmo falou, que é tão importante isso daí. E eu acho que a câmara, trabalhando junto 

com a prefeitura, eu acho que vai ser um sucesso e quem ganha com isso é a nossa população. 

E você sabe como é que funciona a nossa casa, você sabe como é que funciona o nosso 

Regimento Interno. Nós vamos fazer o possível e o impossível pra gente dar uma continuidade 

nesse trabalho aqui na nossa câmara; tenho absoluta certeza, foi conversado com os 

vereadores de comissão, o que for da nossa parte... eu estava antes, conversei com o Renan 

aqui, o que for da nossa parte, nós vamos, pode ter certeza que nós vamos ajudar. É isso, e 

sabemos que é uma dificuldade muito grande em tocar uma cidade... é complicadíssimo, 

porque tem vários lugares da cidade precisando de melhorias e nem tudo a gente consegue, o 

prefeito consegue consertar de uma hora pra outra, é difícil, que depende, esbarra em 

algumas leis, em algumas coisas que evitam; tem que abrir processo licitatório, abrir um 

monte de coisa, e é complicado isso aí, e os vereadores entendem. Então é obrigação dos 

nossos vereadores passarem para a população o quanto é importante isso daí, porque tem 

algumas coisas que o prefeito não consegue fazer, porque barra em várias partes burocráticas. 

Mas, mais uma vez, Miguel, eu agradeço a sua presença de coração, você é uma pessoa 

humilde, uma pessoa trabalhadora, e tenho absoluta certeza que Tatuí vai estar em boas 

mãos, absoluta certeza. E a gente conta com a sua ajuda também, com a sua força para essa 

casa de leis. Que Deus abençoe essa nova etapa da sua vida, Miguel, que você seja muito feliz 

e que você deixe a nossa cidade bonita e com a população muito feliz também! Que Deus 

abençoe! Obrigado, gente ((aplausos)). Vamos continuar a nossa Pauta. As Indicações, como 

de praxe, serão encaminhadas ao senhor prefeito, sendo as de nº 641 a 656/2021. Que o 

senhor secretário proceda à leitura dos Requerimentos dessa sessão. Pela ordem, o vereador 

Eduardo Sallum. [VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Senhor presidente, gostaria de pedir a 

retirada da Moção de Apoio nº 445, se possível. Obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. 

ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, nobre vereador. Será retirada. Questão de ordem, 

vereador Fábio Villa Nova. [VER. FÁBIO VILLA NOVA]: Presidente, prefeito Miguel, demais 

membros da mesa. Eu gostaria de retirar uma Moção feita por mim, pela Micheli e o Paulinho, 

nº 443. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Será retirada, nobre vereador. Questão de 

ordem, vereador Eduardinho Amigo da Povo. [VER. JOSÉ EDUARD MORAS PERBELINI]: Boa 

noite a todos, boa noite à mesa. Queria pedir a retirada da Moção nº 447/2021. [PRES. VER. 

ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Será retirada, nobre vereador. Nós vamos fazer a leitura dos 

Requerimentos e, no final, a gente faz a inclusão, tá certo, dos Requerimentos na questão de 

ordem. Mais uma vez, agradecer a presença do nosso prefeito Miguel. Que o senhor Secretário 

proceda à leitura dos Requerimentos dessa sessão. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: 

REQUERIMENTOS Nº S 2230 a 2339/21. 2230/2021 - Requer da Elektro que informe sobre a 

possibilidade de podar as árvores existentes na Alameda Agostinho dos Santos. Autoria: 

MAURICIO COUTO; 2231/2021 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de 

retirar a arvore da Rua Alceu Vieira n° 155, no Bairro Tanquinho. Autoria: MAURICIO COUTO; 

2232/2021 – Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar o recapeamento 

das ruas da Vila São Cristóvão (CESP). Autoria: DEBORA CAMARGO; 2233/2021 – Requer do 

Prefeito que informe se o Programa Internet para Todos está em funcionamento em nossa 

cidade e quais bairros estão sendo atendidos. Autoria: DEBORA CAMARGO; 2234/2021 – 

Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de executar a poda de arvore na Rua 



Almiro Aparecido de Campos, 122, no Jardim Gonzaga. Autoria: DEBORA CAMARGO; 

2235/2021 – Requer da Elektro que informe sobre a possibilidade de realizar a poda da árvore 

localizada na Rua Antonio Jarbas Veigas de Barros próximo ao N° 40, no Jardim Lucila. Autoria: 

VALDIR DE PROENÇA; 2236/2021 - Requer da Elektro que informe sobre a possibilidade de 

realizar a poda da árvore localizada na Rua Roque Negrão Filho próximo ao N° 135, no Jardim 

Lucila. Autoria: VALDIR DE PROENÇA; 2237/2021 - Requer do Prefeito que informe sobre a 

possibilidade da restauração das pinturas de solo em toda extensão da Avenida Dr. Sales 

Gomes. Autoria: JOÃO JJ; 2238/2021 – Requerem da Deputada Estadual Damaris Moura – 

PSDB/SP que envide esforços junto ao Governo Estadual, a fim de que Tatuí seja beneficiada 

com a vinda da Carreta-Móvel do Projeto Mulheres do Peito (exames de mamografia), no 

sentido de que de forma mais rápida sejam nossas pacientes atendidas e prossigam no 

tratamento correto de sua enfermidade. Autoria: VALDIR DE PROENÇA, CINTIA YAMAMOTO, 

JOÃO EDER ALVES MIGUEL, JOÃO JJ, MAURICIO COUTO, RENAN CORTEZ, GABRIELA XAVIER; 

2239/2021 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de arrumar o muro da Casa 

de Apoio ao Irmão de Rua São José, no Jardim Wanderley. Autoria: CLAUDIAO OKLAHOMA; 

2240/2021 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar o reparo da 

tampa e limpeza do bueiro da Rua José Aguiar Rost n° 26, no Jardim Wanderly. Autoria: JOÃO 

JJ; [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Espera um pouquinho, João, só me dá um 

aparte antes de fazer a leitura. Eu tinha falado que a gente depois pede questão de ordem e 

faz a inclusão dos Requerimentos e das Moções, certo? Só que infelizmente, agora, com essa 

nova assinatura eletrônica e com a implantação do sistema, nós não temos como mais a nossa 

Câmara Municipal fazer inclusão do nome desses Requerimentos e das Moções também. 

Então, o que ficou conversado, ficou decidido? A Luana até veio falar aqui comigo que ficou o 

seguinte: que matérias conjuntas terão que ser protocoladas antes, no prazo certo, mas 

protocoladas em conjunto, porque depois não vai ter como mais a gente incluir o nome nos 

Requerimentos, não vai ter jeito mais devido essa parte do sistema, da implantação do sistema 

eletrônico. Então hoje vai ficar impossibilitado disso, mas as matérias, as respostas das 

matérias serão automaticamente colocadas no nosso site. Então, se algum vereador quiser 

acompanhar a matéria de outro vereador, tem no nosso site lá as respostas desses 

Requerimentos. Então vamos ficar bem atento em relação a isso, porque se tornou totalmente 

digital agora, então não tem mais agora papel, e a prefeitura vai receber isso daí digitalmente 

também. ((inaudível)) Não consegue mais, Eduardo, por isso que tem que conversar bem 

antes, os vereadores conversar antes para fazer uma matéria em conjunto, para a gente fazer 

isso aí ((inaudível)) isso, isso, ficar atento, porque não vai ter mais essa inclusão... vai ser 

complicado, porque não vai existir nem inclusão através das Moções nem dos Requerimentos. 

Eu mesmo ia fazer uma inclusão hoje, e não vai ter mais condição. Então a Luana me informou 

agora que, a partir de agora, não tem mais jeito. Então, vamos ficar atentos em relação às 

matérias, vamos conversar bastante, nós temos assessores também e, se alguém quiser fazer 

alguma matéria em conjunto, conversar antes pra gente protocolar essas matérias. Tá bom, 

gente? Peço desculpa, mas o sistema eletrônico funciona dessa maneira. Desculpa 

interromper, João. Passo a palavra para o João Éder. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES 

MIGUEL]: 2241/2021 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de instalar 

containers na Rua Coronel Aureliano de Camargo com a Rua Bento Correa Antunes. Autoria: 

JOÃO JJ; 2242/2021 - Requer do Prefeito que informe se existe regulamentação para a feira de 

artesanato. Autoria: JOÃO JJ; 2243/2021 - Requer à Mesa, "ad referendum" do Egrégio 



Plenário, digne-se de retificar o Autógrafo de n° 026/2021. Autoria: CINTIA YAMAMOTO; 

2244/2021 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar a iluminação do 

canteiro central da Av. Dr. Sales Gomes. Autoria: JOÃO JJ; 2245/2021 – Requer da Elektro que 

informe sobre a possibilidade de realizar a poda das árvores, localizada na Rua Cassemiro 

Martins Siqueira, próximo ao N° 259, no Jardim São Judas Tadeu. Autoria: VALDIR DE 

PROENÇA; 2246/2021 - Requer do Conservatório Dramático e Musical de Tatuí, através de sua 

gestora, Sustenidos, que informe se está no planejamento a retomada do projeto de 

construção do Campus do Conservatório de Tatuí, local onde hoje, também existe o 

Alojamento dos estudantes. Autoria: MARQUINHO DE ABREU; 2247/2021 – Requer do Prefeito 

que informe por quais motivos não foram entregues os kits escolares. Autoria: MICHELI VAZ; 

2248/2021 - Requer do Prefeito para que envie o plano de trabalho da Secretaria Municipal de 

Saúde com a Santa Casa de Misericórdia de Tatuí, devidamente assinados para análise. 

Autoria: MARQUINHO DE ABREU; 2249/2021 - Requer do Prefeito que envie a cópia da 

contratualização e subvenção com a Santa Casa de Misericórdia de Tatuí, devidamente 

assinada pelas partes, dos anos de 2020 e 2021 para posterior análise. Autoria: MARQUINHO 

DE ABREU; 2250/2021 – Requer do Prefeito que informe a data de conclusão da obra e 

inauguração da Clinica Escola para Crianças Autista que está sendo construída no Jardim 

Tóquio. Autoria: PEPINHO; 2251/2021 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade 

de implantar junto à Central de Vagas da Secretaria de Saúde, um sistema de envio de 

mensagens eletrônicas (sms, whatsapp) para aviso aos pacientes sobre suas consultas, exames 

e procedimentos. Autoria: MARQUINHO DE ABREU; 2252/2021 - Requer da Santa Casa de 

Misericórdia de Tatuí, que informe se existem pessoas laborando neste hospital, em cargos de 

comissão e se estes recebem alguma remuneração/subsídio além de seu vencimento normal. 

Autoria: MARQUINHO DE ABREU; 2253/2021 – Requer do Prefeito que informe sobre a 

possibilidade de executar a ligação de energia na Quadra poliesportiva da Vila São Cristovão. 

Autoria: PEPINHO; 2254/2021 – Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de 

executar a manutenção, limpeza e capina na Quadra poliesportiva da Vila São Cristovão. 

Autoria: PEPINHO; 2255/2021 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de 

executar a manutenção do alambrado na Quadra poliesportiva da Vila São Cristovão. Autoria: 

PEPINHO; 2256/2021 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de aplicar a 

emenda parlamentar, destinada para obras e infraestrutura, no valor de 150 mil reais no 

Bairro Fundação Manoel Guedes, emenda está conquistada por este vereador através de 

pedido feito a Deputada Federal Renata Abreu. Autoria: VALDIR DE PROENÇA; 2257/2021 - 

Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de executar a manutenção da pintura da 

Quadra poliesportiva da Vila São Cristovão. Autoria: PEPINHO; 2258/2021 - Requer do Prefeito 

que informe sobre a possibilidade de executar a poda de arvore na Rua Professor Celso Vieira 

de Camargo, no Jardim Tóquio. Autoria: PEPINHO; 2259/2021 – Requer do Prefeito que envie 

informações e a cópia do Contrato da Concessão do Terminal Rodoviário Pedro de Campos 

Camargo à empresa Plataforma 15 Terminais Rodoviários Ltda. Autoria: MICHELI VAZ; 

2260/2021 – Requer do Prefeito informações a respeito de contratações e demissões da 

Prefeitura funcionários para a UPA. Autoria: MICHELI VAZ; 2261/2021 - Requer do Prefeito 

para que informe sobre a possibilidade da implantação de um ‘PROGRAMA SKATE ESCOLA’ 

para crianças e adolescentes na Pista de Skate Deocacir Pereira (CDHU), nesta cidade. Autoria: 

PAULINHO MOTOS; 2262/2021 - Requer do Prefeito que informe qual providência 

administrativa foi adotada em face do proprietário do terreno situado na esquina das Ruas 



Santa Marta e Santa Terezinha, em frente ao Rotary Club de Tatuí. Autoria: FÁBIO VILLA NOVA; 

2263/2021 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar a instalação de 

lombada na Rua Amália Vieira da Costa, na altura do nº108, no Jd. Santa Rita de Cássia. 

Autoria: PAULINHO MOTOS; 2264/2021 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade 

de providenciar a poda da árvore existente na Rua Ernani Cavalcante e Silva, em frente ao nº 

236, Jardim Rosa Garcia. Autoria: FÁBIO VILLA NOVA; 2265/2021 - Requer do Prefeito que 

informe sobre as medidas saneadoras que serão efetivamente realizadas e qual o prazo para a 

limpeza do imóvel situado na esquina da Rua Ernani Cavalcante e Silva com a Rua Santo Urso, 

no Jardim Rosa Garcia. Autoria: FÁBIO VILLA NOVA; 2266/2021 - Requer do Prefeito para que 

informe sobre a possibilidade da instalação de câmeras e intensificar a segurança no banheiro 

público da Praça da Matriz. Autoria: PAULINHO MOTOS; 2267/2021 - Requer do Prefeito que 

informe sobre a possibilidade de notificar o proprietário do imóvel situado na esquina da Rua 

Santo Urso com a Rua Turíbio Bonini Garcia, no Jardim Rosa Garcia. Autoria: FÁBIO VILLA 

NOVA; 2268/2021 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de providenciar a 

limpeza da calçada do imóvel situado na Rua Durvalino Martins, próximo á Igreja Congregação 

Cristã do Bairro Enxovia. Autoria: FÁBIO VILLA NOVA; 2269/2021 - Requer do Prefeito que 

informe sobre a possibilidade de providenciar a manutenção do asfalto da Rua Durvalino 

Martins, próximo á Igreja Congregação Cristã do Bairro Enxovia. Autoria: FÁBIO VILLA NOVA; 

2270/2021 - Requer do Prefeito que informe quantos funcionários a Santa Casa de 

Misericórdia de Tatuí tem na sua totalidade, bem como esclareça quantos foram admitidos e 

demitidos durante os meses de maio, junho e julho deste ano. Autoria: FÁBIO VILLA NOVA; 

2271/2021 - Requer do Prefeito que informe quais providências foram adotadas pela 

Interventora da Santa Casa de Misericórdia de Tatuí em face ao resultado da auditoria da CEI n 

3117/19 desta Câmera Municipal, bem como esclareça de forma objetiva as medidas efetivas 

que estão sendo adotadas a fim de reduzir os custos e maximizar as receitas. Autoria: FÁBIO 

VILLA NOVA; 2272/2021 - Requer do Prefeito que informe sobre os procedimentos adotados 

em face à contrapartida acordada no contrato firmado entre Prefeitura Municipal de Tatuí e a 

empresa concessionária responsável pela administração do terminal rodoviário de Tatuí. 

Autoria: FÁBIO VILLA NOVA; 2273/2021 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade 

de instalar Rede Laminada/Concertina no muro da Casa de Apoio ao Irmão de Rua São José, 

com o intuito de garantir mais segurança a todos que frequentam o local. Autoria: CLAUDIAO 

OKLAHOMA; 2274/2021 - Requer do Prefeito que informe como está o andamento do 

concurso público nº 01 de 2020 para a contratação de auxiliar de saúde bucal, além de outros 

profissionais. Autoria: CLAUDIAO OKLAHOMA; 2275/2021 - Requer do Prefeito que informe se 

existe a possibilidade de providenciar junto aos Correios, a regularização da entrega domiciliar 

de correspondências no Bairro Enxovia. Autoria: CLAUDIAO OKLAHOMA; 2276/2021 - Requer 

do Prefeito que informe se está vigente o contrato de prestação de serviço firmado junto à 

Empresa Genco, para a execução de serviços de poda e corte, referente à pasta da Agricultura, 

deste município. Autoria: CLAUDIAO OKLAHOMA; 2277/2021 - Requer do Prefeito que informe 

se existe a possibilidade da instalação de lombada na Rua Onze de Agosto, próximo ao Colégio 

Gênesis, com intuito de garantir a segurança e bemestar de todos. Autoria: CLAUDIAO 

OKLAHOMA; 2278/2021 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de solicitar à 

Empresa de Ônibus Rosa Ltda, para que informe se há linha de ônibus que leva os estudantes 

até a FATEC, deste município. Autoria: CLAUDIAO OKLAHOMA; 2279/2021 - Requerem do 

Prefeito que informe se está no cronograma de obras desta administração a revitalização da 



área de lazer do Jardim Mantovani. Autoria: PAULINHO MOTOS, VALDIR DE PROENÇA; 

2280/2021 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de intensificar o 

patrulhamento por parte da Guarda Civil Municipal, tendo em vista que muitos comerciantes 

se sentem inseguros, considerando o aumento no número de furtos neste município. Autoria: 

CLAUDIAO OKLAHOMA; 2281/2021 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de 

realizar o “Dia D” para a vacinação contra a gripe (influenza), aos finais de semana. Autoria: 

CLAUDIAO OKLAHOMA; 2282/2021 – Requer do Prefeito que informe onde estão localizados e 

o cargo de origem dos servidores da educação básica readaptados. Autoria: EDUARDO 

SALLUM; 2283/2021 – Requer do Prefeito que informe por qual razão a Sede do Conselho 

Tutelar não conta com a presença fixa da Guarda Municipal para garantir a segurança de todos 

que trabalham e frequentam o local. Autoria: EDUARDO SALLUM; 2284/2021 – Requer do 

Prefeito que informe sobre a possibilidade de inserir na lei orçamentária a previsão de 

aumento da remuneração dos conselheiros tutelares do município. Autoria: EDUARDO 

SALLUM; 2285/2021 – Requer do Prefeito que informe se existem profissionais que cuidam 

especificamente da manutenção das praças públicas, canteiros de avenidas, rotatórias e 

similares que tenham vegetação na sua composição. Autoria: EDUARDO SALLUM; 2286/2021 - 

Requer do Prefeito que informe se no projeto de revitalização anunciado pelo Governo do 

Estado da estrada que liga Tatuí ao Município de Iperó, haverá a construção de lombadas ou 

outro tipo de redutor de velocidade no trecho que compreende o Bairro Guaxingú. Autoria: 

JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 2287/2021 – Requer do Prefeito que informe o número de Praças 

Públicas, onde estão localizadas e com que periodicidade é realizada as limpezas. Autoria: 

EDUARDO SALLUM; 2288/2021 – Requer do Prefeito que informe a situação atual do cadastro 

para o transporte de estudantes universitários. Autoria: EDUARDO SALLUM; 2289/2021 – 

Requer do Prefeito que informe por qual razão as obras da “Praça da Música”, na entrada do 

Bairro Santa Rita, estão paralisadas. Autoria: EDUARDO SALLUM; 2290/2021 - Requer do 

Prefeito que informe se consta no projeto de revitalização da estrada de ligação de Tatuí ao 

Município de Iperó a construção de acostamentos. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 

2291/2021 – Requer do Prefeito que informe por qual razão até a presente data não 

providenciou mais um banheiro químico para servir a feirantes e frequentadores das feiras 

livres de Tatuí, de forma que homens e mulheres. Autoria: EDUARDO SALLUM; 2292/2021 – 

Requer do Prefeito que informe se existe atualmente contrato celebrado com alguma empresa 

privada ou instituição de qualquer natureza com o objetivo de efetuar a manutenção de praças 

públicas, jardins e canteiros de avenidas e rotatórias. Autoria: EDUARDO SALLUM; 2293/2021 – 

Requer do Prefeito que informe por qual razão está prevista a retomada às aulas presenciais 

com mais de 50% dos alunos presentes, considerando que a população do município ainda não 

está totalmente vacinada com a segunda dose. Autoria: EDUARDO SALLUM; 2294/2021 – 

Requer do Prefeito que informe por qual razão as obras da praça localizada nas proximidades 

do Jardim São Luiz, atrás da Fundação Educacional Manoel Guedes, na entrada do Bairro 

Fundação Manoel Guedes, estão paralisadas. Autoria: EDUARDO SALLUM; 2295/2021 – Requer 

da Empresa de Ônibus Rosa, que informe de que forma está organizada a retomada, 

considerando a volta às aulas presenciais. Autoria: EDUARDO SALLUM; 2296/2021 - Requer do 

Prefeito que solicite ao setor competente a análise socioeconômica para verificar a 

possibilidade de conceder a ligação de água e luz para núcleos habitacionais localizados no 

Bairro Guaxingú. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 2297/2021 – Requer do Prefeito que 

informe quais as providências estão sendo tomadas para promover a diminuição da 



assustadora incidência dos casos de roubos e furtos de automóveis que vem ocorrendo em 

Tatuí. Autoria: EDUARDO SALLUM; 2298/2021 - Requer do Prefeito informações sobre o 

Programa "Internet Para Todos" com o objetivo de atender a zona rural do município. Autoria: 

JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 2299/2021 – Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade 

de fazer um pedal com ciclistas, próximo do Onze de Agosto em incentivo ao retorno das 

atividades. Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS PERBELINI; 2300/2021 - Requer do Prefeito que 

informe sobre a possibilidade de realizar reforma da EMEF Alexandre Milani Filho, no Bairro 

Guaxingu, e em caso positivo, o que a obra contemplará. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 

2301/2021 - Requer do Prefeito que contate a Justiça Eleitoral e nos informe qual é a 

possibilidade de tornar a EMEF Alexandre Milani Filho, no Bairro Guaxingu, colégio eleitoral já 

para as eleições 2022. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 2302/2021 - Requer do Prefeito 

que informe quais são os procedimentos necessários para a cessão de CEP (Código de 

Endereçamento Postal) para imóveis da zona rural. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 

2303/2021 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de notificar o proprietário 

do terreno, para fazer um muro, na Rua Lázaro Jonas Simões de Almeida, nº 37, Bairro Village 

Engenheiro Campos. Autoria: PAULINHO MOTOS; 2304/2021 - Requer do Prefeito que informe 

sobre a possibilidade de planejamento para viabilizar outro acesso para os caminhões que 

transitam pela Rua Bento Correa Antunes (próximo ao manduca) e desejam trafegar sentido à 

Avenida Pompeo Reali, sem a necessidade de deslocar pelo centro. Autoria: CLAUDIAO 

OKLAHOMA; 2305/2021 - Requer do Prefeito que realize a avaliação da qualidade da água de 

imóveis que utilizam "fossa caipira", no Bairro Guaxingu, próximo à divisa com o Município de 

Iperó e nos informe aquilo que foi apurado. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 2306/2021 - 

Requer do Prefeito que informe qual é a possibilidade de instalar fossas biodigestoras em 

imóveis localizados no Bairro Guaxingu, próximo à divisa de Tatuí e Iperó. Autoria: JOÃO EDER 

ALVES MIGUEL; 2307/2021 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar 

melhorias no “Odontomóvel”. Autoria: CLAUDIAO OKLAHOMA; 2308/2021 - Requer do 

Prefeito que informe sobre a possibilidade da criação de pontos específicos de embarque e 

desembarque de passageiros de ônibus na estrada que liga Tatuí a Iperó, no trecho próximo ao 

Bairro Guaxingu. Autoria: JOÃO EDER ALVES MIGUEL; 2309/2021 - Requer do Prefeito que 

informe a razão pela qual as chamadas de emergência para o Corpo de Bombeiros e a Polícia 

Militar efetuadas na região do Bairro Guaxingu são encaminhadas para outros municípios, bem 

como qual medida pode ser tomada para solucionar a situação. Autoria: JOÃO EDER ALVES 

MIGUEL; 2310/2021 – Requerem do Prefeito que informe sobre a possibilidade de criar o 

Programa Educativo Pequeno Agricultor nas Escolas Rurais de nosso Município, segue Ante 

Projeto de Lei que poderá auxiliar na elaboração do Projeto de Lei final. Autoria: VALDIR DE 

PROENÇA, CINTIA YAMAMOTO, GABRIELA XAVIER, JOÃO EDER ALVES MIGUEL, JOÃO JJ, 

MAURICIO COUTO, RENAN CORTEZ; 2311/2021 - Requer do Prefeito que informe sobre a 

necessidade de realiar a construção de calçada em torno do ponto de ônibus na Rua Joaquim 

de Campos Miranda prox. Nº 170. Autoria: JOÃO JJ; 2312/2021 - Requer do Prefeito que 

informe sobre a possibilidade de realizar obra de tapa buraco na Rua Joaquim de Campos 

Miranda de fronte ao Nº 170. Autoria: JOÃO JJ; 2313/2021 - Requer do Prefeito que informe 

sobre a possibilidade de realizar a poda da árvore na Rua Walter Santelegue em frente ao nº 

313, Jd. Rosa Garcia 1. Autoria: JOÃO JJ; 2314/2021 - Requer da Empresa de Ônibus Rosa, que 

informe por quais motivos os usuários do “Passe Livre” têm que se deslocar até a Empresa, 

sendo que há um guichê da empresa no Mercado Municipal para desbloquear o cartão. 



Autoria: DEBORA CAMARGO; 2315/2021 – Requerem do Prefeito que informe sobre a 

possibilidade de conceder gratuidade no transporte público aos estudantes, com dificuldades 

financeiras, que irão realizar o Exame Nacional do Ensino Médico (ENEM) 2021. Autoria: 

DEBORA CAMARGO, MAURICIO COUTO; 2316/2021 – Requer do Prefeito que informe sobre a 

possibilidade de realizar a construção de pontos de ônibus com área coberta no Bairro Vida 

Nova. Autoria: MARCIO ANTONIO DE CAMARGO; 2317/2021 - Requer do Prefeito que informe 

quais providências estão sendo adotadas a fim de regularizar a situação do município junto ao 

Ministério da Economia, uma vez que, conforme informação prestada pela Assessoria Especial 

de Relações Institucionais do Ministério do Desenvolvimento Regional, o nosso município está 

na lista de impedidos de receber os recursos financeiros referentes à Emenda Parlamentar 

destinada pelo Deputado Federal Guiga Peixoto, na ordem de R$ 1.000.000,00 (Um milhão de 

reais), por possuir outro convenio com recurso parado em conta a mais de 180 dias. Autoria: 

FÁBIO VILLA NOVA, MICHELI VAZ; 2318/2021 - Requer do Prefeito que informe sobre a 

possibilidade de realizar a Campanha de Vacinação Antirrábica para os animais nos bairros do 

Município. Autoria: GABRIELA XAVIER; 2319/2021 – Requer do Prefeito que informe sobre a 

possibilidade de implantação de cobertura no ponto de ônibus na Rua José Orsi em frente ao 

128 na Vila Angélica. Autoria: MAURICIO COUTO; 2320/2021 – Requer do Prefeito que informe 

sobre a possibilidade de executar a manutenção, limpeza, capina e Pintura na Vila Brasil. 

Autoria: PEPINHO; 2321/2021 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de 

executar a manutenção, limpeza, capina e Pintura no Bairro CDHU. Autoria: PEPINHO; 

2322/2021 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de executar a manutenção, 

limpeza, capina e Pintura no Jardim Wanderley. Autoria: PEPINHO; 2323/2021 - Requer do 

Prefeito que informe sobre a possibilidade de executar a manutenção, limpeza, capina e 

Pintura no Bairro Terras de Tatuí. Autoria: PEPINHO; 2324/2021 - Requer do Prefeito que 

informe sobre a possibilidade de executar a operação “tapa burraco” na Rua Luis de Lelis 

Fogaça Soares, no Bairro Terras de Tatuí. Autoria: PEPINHO; 2325/2021 - PREJUDICADO 

2326/2021 – Requer da Elektro que informe quando será feita a manutenção dos postes de 

iluminação ao redor da Praça Ayrton Senna, localizada na Vila Dr. Laurindo. Autoria: VALDIR DE 

PROENÇA; 2327/2021 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de colocar em 

funcionamento o Banco de Leite Materno no Município de Tatuí. Autoria: FÁBIO VILLA NOVA; 

2328/2021 - Requer do Prefeito que informe quais providências estão sendo adotadas a fim de 

fiscalizar o cumprimento da Lei Municipal Lei n° 5.377, de 30 de agosto de 2019, que dispõe 

sobre a dispensa da apresentação do “cartão do idoso” para obtenção da gratuidade no uso do 

transporte coletivo municipal. Autoria: FÁBIO VILLA NOVA; 2329/2021 - Requer do Prefeito 

que informe qual providência administrativa foi adotada em face do proprietário do imóvel 

situado na Rua Eurides Vieira de Souza, 01, Jardim Wanderley, uma vez que o imóvel esta em 

situação de abandono há muito tempo, necessitando com urgência de limpeza para evitar a 

proliferação de animais peçonhentos, insetos e mosquitos, inclusive o da dengue. Autoria: 

FÁBIO VILLA NOVA; 2330/2021 - Requer do Prefeito que informe se existe projeto para equipar 

com bancos, lixeiras e iluminação o novo lago da Praça Mario Coscia – Jardim XI de Agosto. 

Autoria: PAULINHO MOTOS; 2331/2021 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade 

de realizar a supressão da árvore na Rua Benedito Faustino da Rosa em frente ao nº 285 no Jd. 

Santa Emília. Autoria: JOÃO JJ; 2332/2021 - Requer do Prefeito que informe se existe a 

possibilidade de através do setor responsável viabilizar um Bolsão para motos, Rua Quinze de 

Novembro, altura do nº 890. Autoria: PAULINHO MOTOS; 2333/2021 - Requer do Prefeito que 



informe sobre a possibilidade de serem realizadas obras de manutenção e iluminação pública 

na Praça Ayrton Senna. Autoria: PAULINHO MOTOS; 2334/2021 - Requer do Prefeito que 

informe com base na resposta do Requerimento n.º 1797/2021, qual foi à conclusão da analise 

do setor competente sobre a possibilidade de providenciar a contratação emergencial de nove 

auxiliares de Saúde Bucal. Autoria: FÁBIO VILLA NOVA; 2335/2021 – Requerem da Exma. 

Senhora Deputada Estadual Damaris Moura – PSDB/SP que envide esforços junto ao Governo 

Estadual a fim de que Tatuí seja beneficiada com a vinda da unidade móvel do BOS (Banco de 

Olhos de Sorocaba) no sentido de que de forma mais rápida sejam nossos pacientes atendidos 

e prossigam no tratamento correto de sua enfermidade. Autoria: VALDIR DE PROENÇA, CINTIA 

YAMAMOTO, JOÃO EDER ALVES MIGUEL, JOÃO JJ, GABRIELA XAVIER, MAURICIO COUTO, 

RENAN CORTEZ; 2336/2021 – Requer do Prefeito para que informe sobre a possibilidade de 

designar agente de trânsito para auxiliar o tráfego de veículos, principalmente em horário de 

pico, na rotatória localizada entre a Av. Pompeo Reali e Rua Vice-Prefeito Nelson Fiuza, com 

intuito de garantir a ordem e segurança no trânsito. Autoria: CLAUDIAO OKLAHOMA; 

2337/2021 – Requer da ELEKTRO que informe sobre a possibilidade de realizar a substituição 

do poste localizado na Av. Dr. Salles Gomes, defronte ao nº 16, Centro. Autoria: CLAUDIAO 

OKLAHOMA; 2338/2021 - Requer do Prefeito que informe sobre a possibilidade de realizar 

melhorias na iluminação no local destinado como ponto de ônibus no Mercado Municipal. 

Autoria: CLAUDIAO OKLAHOMA; 2339/2021 - Requer do Prefeito para que informe sobre a 

possibilidade de realizar a supressão de uma árvore, localizada na Rua Gertrudes Maria da 

Conceição, Vila São Paulo. Autoria: CLAUDIAO OKLAHOMA. MOÇÕES Nº s 432 a 459/21. 

432/2021 – Aplausos e Congratulações ao Capitão da Policia Militar Júlio César da Costa pelo 

exemplar comando da 2ª Companhia do 22° Batalhão de Policia Militar do Interior. Autoria: 

CINTIA YAMAMOTO; 433/2021 - Aplausos e Congratulações à Associação Atlética XI de Agosto, 

na pessoa de seu Presidente Evandro Mantegazza, em razão da comemoração de seus 92 anos 

de fundação, celebrada neste mês e pelo notável trabalho realizado em nossa cidade. Autoria: 

DEBORA CAMARGO; 434/2021 - Aplausos e Congratulações ao Jornal O Progresso de Tatuí, na 

pessoa de seu Jornalista Responsável, Sr. Ivan Camargo Gonçalves, em razão da passagem em 

comemoração de seus 99 anos de história e pelo notável trabalho de destaque realizado em 

nossa cidade. Autoria: DEBORA CAMARGO; 435/2021 - Aplausos e Congratulações ao Policial 

Militar 2º Sgt Marcus Marcellus Augustus Augusto, da 2ª Cia do 22° Batalhão de Policia Militar 

do Interior, pelos exemplares serviços prestados e destacando-se pela ocorrência de Julho de 

2021. Autoria: CINTIA YAMAMOTO; 436/2021 - Aplausos e Congratulações ao CRAS Norte em 

nome da Sra Camila Fonseca, Psicóloga e a todos os seus colaboradores em razão do notável 

trabalho e empenho em prol à municipalidade. Autoria: DEBORA CAMARGO; 437/2021 - 

Aplausos e Congratulações ao CRAS Central em nome da Sra Lucilia Grando, Psicóloga e a 

todos os seus colaboradores em razão do notável trabalho e empenho em prol à 

municipalidade. Autoria: DEBORA CAMARGO; 438/2021 - Aplausos e Congratulações ao CRAS 

Leste em nome da Sra Michele Ribeiro, Assistente Social e todos os seus colaboradores em 

razão do notável trabalho e empenho em prol à municipalidade. Autoria: DEBORA CAMARGO; 

439/2021 - Aplausos e Congratulações à Ilma Deputada Estadual Dra. Damaris Moura, em 

virtude da indicação de emenda parlamentar no valor de R$ 1.500.000,00 (um milhão e 

quinhentos mil reais), a ser destinado para o Município de Tatuí. Autoria: JOÃO EDER ALVES 

MIGUEL, CINTIA YAMAMOTO, CLAUDIAO OKLAHOMA, DEBORA CAMARGO, JOÃO JJ, JOSÉ 

EDUARDO MORAIS PERBELINI, MARCIO ANTONIO DE CAMARGO, MARQUINHO DE ABREU, 



MAURICIO COUTO, PEPINHO, RENAN CORTEZ, VALDIR DE PROENÇA; 440/2021 - Aplausos e 

Congratulações ao Moto Clube Bodes do Asfalto, na pessoa de seu presidente e fundador, Sr. 

Edson Fernando S. Sobrinho e à Facção de Tatuí/SP, em razão da passagem em comemoração 

de seus 18 anos de existência. Autoria: MARQUINHO DE ABREU; 441/2021 - Aplausos e 

Congratulações à Equipar – Som e Acessórios, na pessoa do Sr. Bruno Almeida, em razão da 

passagem em comemoração dos 28 anos de fundação e pelo notável trabalho de destaque 

realizado em nossa cidade. Autoria: MARQUINHO DE ABREU; 442/2021 - Aplausos e 

Congratulações aos integrantes da Polícia Militar de Tatuí, 2ª Companhia, CB PM Laureano, CB 

PM Cavalheiro, SD PM Alexandra e SD PM Lourenção, em decorrência dos relevantes serviços 

prestados à população de nossa cidade, na manutenção da ordem pública, da incolumidade 

das pessoas e do patrimônio, especialmente os realizados no mês de agosto p.p. Autoria: 

MARQUINHO DE ABREU; 444/2021 - APOIO para aprovação do Projeto de Lei 591, de 2021, 

que trata sobre a privatização da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos e autoriza a 

exploração pela iniciativa privada de todos os serviços postais. Autoria: FÁBIO VILLA NOVA, 

MICHELI VAZ, PAULINHO MOTOS; 446/2021 - Aplausos e Congratulações ao Fotógrafo Laio de 

Almeida, pela sua participação como Fotógrafo na exposição comemorativa da “79ª Semana 

Paulo Setúbal”, realizada no período entre 01 de agosto, até 07 de agosto de 2021, em nossa 

cidade de Tatuí. Autoria: EDUARDO SALLUM; 448/2021 - Aplausos e Congratulações para 

Ricardo Grego, Ministro de Louvor na IEQ, em virtude de estar levando a palavra de Deus as 

pessoas mais necessitadas, através das canções neste momento tão difícil que estamos 

atravessando. Autoria: RENAN CORTEZ; 449/2021 - Aplausos e Congratulações ao ilustre 

cidadão tatuiano Sr. Adinael Corrêa, pelos seus excelentes serviços prestados na área da 

educação, nesta Cidade. Autoria: MARCIO ANTONIO DE CAMARGO. [PRES. VER. ANTONIO 

MARCOS DE ABREU]: Obrigado, nobre vereador João Éder. Luana, quanto nós temos de tempo 

para discussão? Questão de ordem, vereador Valdir de Proença. Vinte minutos para discutir. Aí 

nós vamos fazer uma Sessão Extraordinária e depois eu vou falar com vocês aqui o que nós 

vamos... [VER. VALDIR DE PROENÇA]: Boa noite a todos! É possível a retirada ainda de um 

Requerimento feito em meu nome? [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]:Retirada sim. 

[VER. VALDIR DE PROENÇA]: É o Requerimento nº 2556/2021. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS 

DE ABREU]: Será retirado, nobre vereador. Nós vamos abrir o tempo de 60 segundo para os 

vereadores fazerem o uso da palavra. Pela ordem, vereador Eduardo Sallum. [VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Senhor presidente, gostaria de pedir que a Moção nº 444 fosse votada em 

separado. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Será votada, nobre vereador. Nós 

vamos abrir o tempo de 60 segundo para os vereadores fazerem o uso da palavra. Então nós 

vamos abrir o tempo de 60 segundos. Solicito que a Luana faça a abertura do tempo. Nós já 

descontamos o tempo que o prefeito Miguel falou, viu? Dois minutos para cada vereador fazer 

o uso da palavra. O primeiro vereador a fazer o uso da palavra é o vereador Eduardinho. [VER. 

JOSÉ EDUARDO DE MORAIS PERBELINI]: Senhor presidente, mesa, nobres pares, guarda civil 

municipal, funcionários dessa casa e todos aqueles que nos assistem. Eu fiz uma Moção ao 

senhor Aildo Rodrigues Ferreira, Secretário de Esportes do Estado de São Paulo. É com grande 

alegria que esse vereador José Eduardo Moraes Perbelini vem prestar Moções de Aplauso ao 

secretário Aildo Rodrigues Ferreira, graduado em geografia pela Universidade Federal de 

Uberlândia e também formado em Direito Universitário no Ibirapuera, além de pós-graduação 

em Gestão em Crédito de Risco. Com experiência em Gestão Pública, o secretário foi chefe de 

gabinete da Secretaria Estadual do Estado de São Paulo nos anos de 2015/16, além de 



trabalhar também como coordenador de segurança alimentar na Secretaria Estadual. Eu quero 

resumir por causa do tempo e explicar que eu fiz parte do protocolo da Secretaria de Esporte 

quando Tatuí recebeu... entregue ao secretário Cassiano em Itapetininga, na última sexta-feira, 

30 jogos de baralhos, dois dominó, jogos de dama, frescobol, três bolas de futsal, cinco bolas 

de campo, uma bola handebol, três bolas de vôlei, uma bola de vôlei de praia, uma bola de 

basquete, uma bola society, três bolas iniciantes, 90 medalhas e dois troféus. Eu quero 

agradecer, eu fiquei sabendo do kit esporte à prefeitura, fiz um protocolo e fomos atendidos. 

Todo esse valor custou ao estado R$ 250 mil e foi doado à Secretaria de Esportes em Tatuí, na 

pessoa do secretário Cassiano Sinisgalli. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, 

nobre vereador Eduardinho. Com a palavra, o vereador Cláudio Oklahoma. [VER. CLAUDIO 

DOS SANTOS]: Boa noite a todos! Mesa, senhor presidente, nobres, pessoas que nos assistem. 

Falar rapidamente em poucas palavras aqui, que o nosso tempo também está curto, sobre 

alguns Requerimentos que estão aqui. Um dos Requerimentos que eu fiz aqui nessa mesa, 

para que exista a possibilidade do prefeito agora mandar lá na rotatória da Pompeu Reali, 

aonde é o chafariz, em horários de pico, um agente de trânsito para monitorar aquilo lá. Todo 

mundo eu tenho certeza que pede para essa casa aqui, “põe um semáforo lá”, é horrível; sou 

uma pessoa antissemáforo; dá para ver ali próximo ao McDonald's ali, que é um semáforo 

inútil, acabou com o fluxo de veículos ali, tenho certeza que não tem função nenhuma aquele 

semáforo lá, e se colocar lá no chafariz também vai piorar o trânsito. Mas se tiver ali um 

agente de trânsito que consiga coordenar o trânsito ali, aquilo vai fluir e vai ser muito benéfico 

a todos os motoristas de Tatuí. Também, sobre o Requerimento nº 2252 do presidente 

Marquinhos, sobre os cargos e comissões de pessoas na Santa Casa de Tatuí. É sabido que está 

rolando nos grupos de WhatsApp e redes sociais alguns áudios que entristece muito a todos 

desta casa e desta cidade, essa prática que entristece muito aquilo você ouve no áudio. Então 

eu faço o coro aqui junto ao presidente, para que isso possa ser tomada todas as medidas 

cabíveis para se investigar isso daí. Também falar... hoje eu vi, também, continuando, o meu 

Requerimento nº 2281, sobre o dia D de vacinação contra a gripe aos finais de semana: 

poderia abrir um espaço, porque muita gente - não é ideia minha - as pessoas nos procuram 

com novas ideias para a gente trazer aqui nesta casa e aí ser reportado à cidade... Boa noite a 

todos. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, nobre vereador. Com a palavra, 

o vereador João JJ. Declinou. Com a palavra, vereador Paulinho Motos. [VER. PAULO SERGIO 

DE ALMEIDA MARTINS]: Senhor presidente, boa noite, boa noite a todos os nobres 

vereadores, à mesa, todos que nos assistem! Senhor presidente, eu queria falar de quatro 

Requerimentos que eu fiz aqui, principais; é sobre o nosso querido lago lá, que ficou muito 

bonito lá em cima, no Jardim 11 de Agosto, porém não tem bancos, não tem lixeiras e 

iluminação. Então o lugar ficou muito bom, muita gente usando. A gente queria pedir para 

que, se o prefeito pudesse, seja privado ou seja da prefeitura, banco para as pessoas; muitas 

famílias usando aquele lugar, pessoas soltando pipa, andando de skate, bicicleta, jogando 

futebol, pescando... então precisa colocar alguns contêineres, mas precisa de algumas lixeiras 

e bancos para as pessoas sentar. Também pedir aqui para... eu e o vereador Valdir de Proença, 

área de lazer no Jardim Mantovani, que também precisa de uma restauração lá. Muitas 

pessoas usam e o lugar também está triste de ver. Então... E algo aqui que nós, eu queria 

ressaltar aqui um programa de skate-escola na pista de skate do bairro CDHU. Muitas crianças 

ali participam e, hoje, o skate, ele ficou conhecido aí mundialmente, um esporte olímpico, e 

um projeto social ia cair bem naquele lugar, onde as crianças e adolescentes têm oportunidade 



de praticar o esporte olímpico e serem orientados no sentido da conscientização sobre as 

drogas, sobre outras coisas que a gente já sabe que rola por aí. São projetos como esses, de 

referência, que virou um esporte olímpico, trazendo três medalhas para o nosso país. Então eu 

queria pedir aqui, até já falei com o prefeito, numa conversa, ele gostou muito e disse que vai 

olhar com carinho. Então espero que, em breve, saia o programa skate-escola, no bairro 

CDHU. Obrigado. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, nobre vereador 

Paulinho Motos. Com a palavra, vereador Valdir Proença. Declinou. Com a palavra, a vereadora 

Micheli Vaz. [VER. MICHELI VAZ]: Boa noite a todos os senhores vereadores e senhoras 

vereadoras, munícipes que nos acompanham através da TV Câmara! Eu quero, nessa noite, 

falar sobre o meu Requerimento nº 2317/21, onde solicito que o prefeito municipal informe a 

esta casa legislativa quais providências estão sendo adotadas a fim de regularizar a situação do 

município junto ao Ministério da Economia, uma vez que, conforme informação prestada pela 

assessoria especial de relações institucionais do Ministério do Desenvolvimento Regional, o 

nosso município está na lista de impedimentos de receber recursos, por possuir outro 

convênio com recurso parado na conta há mais de 180 dias. Entre eles, quero destacar o valor 

de quase um milhão já destinado pelo deputado federal Guiga Peixoto, programado para o 

recape e sinalização de vias públicas. E trago à lembrança de todos que o deputado federal 

Guiga Peixoto já indicou e destinou um montante de quase oito milhões para nossa cidade. 

Peço uma atenção especial e agilidade acima de tudo, e que o novo prefeito municipal se 

inteire e resolva essas pendências o mais rápido possível, para que a nossa cidade volte a 

receber os recursos. Essas são as minhas palavras. O nosso prefeito veio aqui hoje, está pronto 

para nos ouvir, e eu creio que a cidade vai andar e vai melhorar muito mais. Obrigada a todos. 

[PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, nobre vereadora Micheli Vaz. Com a 

palavra, o vereador nosso primeiro secretário, João Éder. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES 

MIGUEL]: Boa noite, presidente, boa noite a todos os vereadores. Como o tempo é curto, 

porém eu quero inclusive comentar a respeito desse pronunciamento da Micheli aqui em 

Tribuna, porque é um assunto também que eu venho cobrando rotineiramente o pessoal dos 

convênios... e, segundo o Alex, que é o responsável, eles estão já em tratativas em relação a 

essa situação com a Caixa, para a resolução dessas pendências. Cabe aqui o destaque que eu 

acho que é importante essa iniciativa do governo federal, não só aqui em Tatuí, como em 

todas as cidades, para verificar se de fato os municípios estão fazendo aplicação adequada em 

cima dos recursos que vêm de Emendas Parlamentares dos deputados - eu acho perfeito - 

porém espero que essa iniciativa seja estendida para todas as situações, porque me recordo 

que, no ano passado, assim como o vereador Eduardo Sallum, Vereador Pepinho, o vereador 

Marquinhos, nós estivemos acompanhando o trâmite desses dois projetos, dois que eu vou 

dizer, um do Samuel Moreira, também no valor de R$ 767 mil; do Guiga, que era de R$ 969 

mil, foi protocolado no dia 21 de setembro; do Samuel, foi no dia 23 de setembro, imagino que 

de pastas semelhantes, vez que a finalidade do recurso do Samuel também era infraestrutura. 

O do Samuel, saiu, inclusive já tendo sido até aplicado entre as ruas ali da Vila Santa Luzia; o do 

Guiga, ainda não, infelizmente, porque os moradores, até fiz um questionamento junto com o 

Maurício Couto, há alguns meses, em relação a esse mesmo convênio, que os moradores 

cobram a execução do serviço, e o preço vai explodir. A gente tem acompanhado um aumento 

muito grande dos valores. Então é importante essa iniciativa do governo federal em verificar 

realmente a aplicação desses valores pelos municípios. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE 

ABREU]: Obrigado, nobre vereador João Éder. Com palavra, o vereador Renan Cortez. [VER. 



RENAN CORTEZ]: Boa noite, senhor presidente, membros da mesa, nobres pares, público que 

nos assiste pela Câmara TV. Acho muito interessante o que o vereador João Éder colocou aqui, 

e é claro que o Executivo precisa também avaliar para ver também e, de repente, notificar 

também o governo federal. E também, no âmbito estadual, nós somos noticiados 

recentemente... se alguém quiser fazer alguma observação, posso até dar o aparte, também 

da verba da deputada estadual, da Damaris Moura, que também já foi liberado, não é isso? 

Então nos causa estranheza... não que seja culpa também de quem enviou a emenda, mas, 

pelo que a gente fica acompanhando aí, deve ser algum detalhe jurídico, burocrático, alguma 

coisa que equivocadamente deve ter paralisado isso aí que é tão importante para o nosso 

município. Eu quero também parabenizar aqui o vereador Eduardinho pelas ações junto à 

Secretaria de Esportes do Estado, com certeza é de grande valor para o nosso município. Muito 

obrigado, viu, vereador Eduardo? [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Então, obrigado 

pelo aparte. Como também o senhor bem colocou, independente de quem envia o recurso; 

nesse caso específico, foi do Guiga e do Samuel, casos semelhantes em um período muito 

próximo, mas, assim, a cidade espera realmente esse tipo de iniciativa dos deputados, que 

encaminhe os recursos, e faz parte do âmbito dessa câmara fazer a fiscalização, exatamente 

como o Requerimento prevê, para que a prefeitura realmente resolva essa situação e não pare 

outras situações, porque eu acredito que é importante essa iniciativa do governo federal 

exatamente para certificar que os recursos estão sendo aplicados. [PRES. VER. ANTONIO 

MARCOS DE ABREU]: Obrigado, nobre vereador Renan. Eu vou fazer o uso da palavra. Passo a 

presidência ao nosso vice-presidente vereador Márcio Santa Rita. [PRES. VER. MÁRICIO 

ANTÔNIO DE CAMARGO]: Quem tem a palavra agora é o vereador Marquinho de Abreu. [VER. 

ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Senhor presidente em exercício, membros da mesa, nobres 

vereadores aqui presentes, senhoras e senhores, um boa noite a todos! Eu pedi para fazer uso 

da palavra hoje para falar do meu Requerimento nº 2251, aonde eu requeiro do prefeito que 

informe sobre a possibilidade de implantar, junto à Central de Vagas da Secretaria de Saúde, 

um sistema de envio de mensagens eletrônicas, SMS ou WhatsApp, para aviso aos pacientes 

sobre as consultas, exames e procedimentos. Por que eu fiz esse Requerimento? A Central de 

Vagas avisa as pessoas através de telefone, e muitas vezes a pessoa mora em uma área rural 

ou num bairro aonde não tem telefonia, que pegue pessimamente, como acontece em alguns 

bairros da nossa cidade, e a pessoa fica sem informação da data do exame, o horário do 

exame, ocasionando ausência, a falta. Então, por um serviço de SMS ou pelo WhatsApp, ficaria 

muito mais fácil essa informação. Então, se você não conseguir falar por telefone, você manda 

um WhatsApp ou manda um SMS. Na hora que a pessoa for vir ao centro ou em um lugar que 

pega o telefone, automaticamente, ela vai receber essa mensagem. Então seria de extrema 

importância isso no atendimento aos pacientes do nosso município. E também fiz vários outros 

Requerimentos em relação à nossa Santa Casa, ao nosso conservatório e sobre alguns 

vazamentos, alguns áudios que teve, que foi feito até denúncia aqui na nossa casa, e nós 

vamos averiguar. Muito obrigado e uma boa noite a todos. [PRES. VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE 

CAMARGO]: Boa noite, nobre vereador. Agora quem tem uso da palavra é o nobre vereador 

Eduardo Sallum. [VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Senhor presidente, nobres vereadores, 

público que nos assiste. Primeiro uma indignação, senhor presidente, nós temos 20 minutos 

para discussão, e daí, com todo respeito, os vereadores que se inscrevem e depois declinam... 

é demais, né? É demais! Desculpa, senhor presidente, eu tenho que fazer esse registro aqui... 

Só ficamos tirando o tempo de quem quer falar aqui na Tribuna. Senhor presidente, eu 



gostaria de colocar em relação ao transporte universitário, a prefeitura vai retomar o 

transporte fretado? E as linhas que a EMTU não está atendendo, como que vai ser feito isso? 

Os estudantes estão questionando e a demanda dos estudantes em Itapetininga, que há três 

anos aí não se arrumou ainda o transporte para aqueles estudantes. Tenho que falar sobre o 

Conselho Tutelar, não vai dar para falar também... Quero parabenizar o vereador Cláudio, o 

vereador Marquinho, que subiram aqui em relação à questão da investigação da questão 

desses áudios que chegaram a público. E eu quero falar rapidamente dessa Moção de Apoio, 

eu não sei por que os vereadores colocaram, não sei se é desinformação... os Correios: 2020 

teve um bilhão e meio de lucro. Receita de R$ 10,3 bilhões a receita; o repasse pra União que 

foi dado pelos Correios do lucro, dividendo do Correios, foi de 12 bilhões em 20 anos! E os 

Correios é a única empresa que garante cobertura. Se dá pra iniciativa privada, lugar de sítio, 

vereador Márcio, o senhor recebe reclamação, imagino eu, lá no Gramado, Campinho... aquele 

lugar não vai chegar correio se for privatizado - isso são os especialistas falando. E daí o 

Correios levou premiação dois anos consecutivos de inovação digital; em relação à reclamação 

do Procon, é o 32º, atrás de Mercado Livre, Magazine Luiza... etecetera. E querem privatizar o 

Correio?! Obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Com a 

palavra, o vereador Márcio Santa Rita. [VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE CAMARGO]: Boa noite, 

senhor presidente, nobres pares. Gostaria de também adiantar aqui, nobres vereadores, 

temos que respeitar um ao outro. Isso é primordial entre nós. E outra, o vereador pediu a 

palavra, fez a demarcação no nome dele; se ele achar por onde ele declinar, é um direito que 

ele tem aqui dentro dessa casa, e nós temos que respeitar, temos que respeitar os nobres 

pares aqui dessa casa. Tudo bem, nobre vereador, temos que respeitar, isso é importante, viu? 

Por gentileza. Eu quero falar referente ao meu Requerimento aqui nº 2306, requeiro, ouvido o 

egrégio plenário, da forma regimental, digne-se oficializar o Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal para que informe essa casa legislativa se existe o estudo visando a construção com 

área coberta dos pontos de ônibus localizados no bairro Vida Nova, mais conhecido como 

Pacaembu, nesta cidade. Se afirmativa a resposta, digne-se informar a previsão de início e 

conclusão das obras. É muito importante que realmente o poder público possa dar atenção 

referente aos pontos de ônibus coberto. O tempo é curto, mas eu gostaria de falar também 

referente ao Requerimento da nobre vereadora e nobre vereador Fábio, de nº 2317, referente 

ao que foi colocado da verba do deputado que foi enviado. Como o nobre o vereador João 

Éder fez a colocação, eu tenho certeza, não tenho dúvida que o município, toda verba que é 

enviada, seja do deputado do lado do direito ou esquerdo, eu acho que toda verba é bem-

vinda para nossa cidade, para execução de obras do nosso município. Mas é muito estranho de 

estar acontecendo esse tipo de situação; até conversei com o Alex, ele mesmo fez essa 

colocação, muito estranho, muito estranho mesmo, nobre vereador. [PRES. VER. JOÃO ÉDER 

ALVES MIGUEL]: Com a palavra, vereadora Cintia Yamamoto. [VER. CINTIA YAMAMOTO]: Boa 

noite a todos! Eu queria falar sobre dois Requerimentos do vereador Valdir de Proença, 

excelentes Requerimentos, vereador. Sobre que o governo do estado envie para Tatuí a 

unidade móvel do BOS, Banco de Olhos, e o projeto Mulheres de Peito, exame de mamografia. 

Eu acho que, assim, nós somos muito cobrados também, e a fila de espera está um pouquinho 

grande para a população, então acho que, com esses Requerimentos, que o governo do estado 

consiga nos atender, vai adiantar muito a fila e até mesmo zerar a fila de espera. Queria 

parabenizar o Valdir por esses Requerimentos, por pensar na saúde, isso sim é ser vereador, 

com requerimentos bem pensados em prol à população... subir aqui em cima e ficar 



reclamando é fácil, aí você perde o tempo de palavra e acaba não pensando na população. Boa 

noite a todos e muito obrigada. [VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Quero comentar também 

rapidamente em relação a um Requerimento que fiz e, coincidentemente, a vereadora Débora 

Camargo também apresentou um tema semelhante, tratando do programa Internet Para 

Todos, um tema muito importante, parabenizar a vereadora também. Há alguns anos, nós 

recebemos a notícia de que o país receberia esse programa Internet Para Todos voltado à 

região rural; aqui em Tatuí, muitos ainda nos cobram a respeito desse assunto, é importante 

retomar. E também cumprimentar o Valdir sobre o outro Requerimento, que é o Pequeno 

Agricultor, também muito interessante e muito importante para nossa cidade. Espero que 

tenha êxito, obrigado. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado, nobre vereadora 

Cíntia, nobre vereador João Éder. Acabou, a Luana me informou que acabou. Então nós vamos 

colocar em votação os Requerimentos. APROVADOS os Requerimentos por unanimidade. Nós 

vamos colocar em votação as Moções, menos a Moção nº 444, que nós vamos votar posterior 

essa Moção. Vamos colocar em votação as Moções, menos a Moção nº 444. APROVADAS por 

unanimidade. Agora nós vamos votar a Moção nº 444 - APOIO para aprovação do Projeto de 

Lei 591, de 2021, que trata sobre a privatização da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos 

e autoriza a exploração pela iniciativa privada de todos os serviços postais. Em votação: 15 

votos favoráveis e um voto contrário. Então foi APROVADA a Moção. Requerimentos ao 

prefeito: nº 2231 a 2234, 2237, 2239 a 2242, 2244, 2247 a 2251, 2253 a 2294, 2296 a 2313, 

2315 a 2324, 2327 a 2334, 2336, 2338 e 2339/2021; Requerimentos às Comissões: nº 2230, 

2235, 2236, 2238, 2245, 2246, 2252, 2295, 2314, 2326, 2335 e 2337/2021; Requerimentos à 

Mesa nº 2243/2021. Nós vamos ter que fazer a votação da Ata que não entrou aqui. Então, 

antes que fazer a leitura, eu coloco em discussão e votação as Atas das Sessões Ordinária e 

Extraordinária do dia 02/08/2021. Em discussão. Em votação. APROVADAS por unanimidade. 

Que o senhor Secretário proceda à leitura dos Projetos de Lei do Legislativo. [1º SEC. VER. 

JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: *Projeto de Lei nº 52/2021. Autoria: MAURICIO COUTO. 

Assunto: Dispõe sobre a denominação de Palmira Magrinelli Camargo, a Rua 04 do Residencial 

Parque das Flores II, neste Município. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Às 

comissões. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: *Projeto de Lei nº 53/2021. 

Autoria: MAURICIO COUTO. Assunto: Dispõe sobre a denominação de Dr. Ari Hoffmann de 

Camargo, a Rua 07 do Jardim Residencial Villa Itália, neste município. [PRES. VER. ANTONIO 

MARCOS DE ABREU]: Às comissões. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: *Projeto de Lei 

nº 54/2021. Autoria: JOÃO JJ. Assunto: Dispõe sobre a denominação de Arena Esportiva 

ROBERTO SEIKITI KIAN, no residencial Astória e dá Outras Providencias. [PRES. VER. ANTONIO 

MARCOS DE ABREU]: Às comissões. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: *Projeto de Lei 

nº 55/2021. Autoria: JOÃO JJ. Assunto: Dispõe sobre a denominação de Cristiano Galvão de 

Oliveira, a Avenida 01 do Residencial Parque das Flores 1 e dá Outras Providencias. [PRES. VER. 

ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Às comissões. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: 

*Projeto de Lei nº 56/2021. Autoria: JOÃO JJ. Assunto: Dispõe sobre a denominação de 

Pascoalina Aparecida Staganini Leite, a Rua 03 do Jd. Residencial Villa Itália e dá Outras 

Providencias. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Às comissões. [1º SEC. VER. JOÃO 

ÉDER ALVES MIGUEL]: *Projeto de Lei nº 57/2021. Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS 

PERBELINI. Assunto: Dispõe sobre a denominação de Regina Aparecida Coelho a Clínica 

Vigilância Epidemiológica e Ambulatório de Infectologia no município de Tatuí e dá outras 

providências. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Às comissões. [1º SEC. VER. JOÃO 



ÉDER ALVES MIGUEL]: *Projeto de Lei nº 58/2021. Autoria: MAURICIO COUTO. 

Assunto: Dispõe sobre denominação da Base do SAMU no Município de Tatuí e dá outras 

providências. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Às comissões. [1º SEC. VER. JOÃO 

ÉDER ALVES MIGUEL]: *Projeto de Lei nº 59/2021. Autoria: JOSÉ EDUARDO MORAIS 

PERBELINI. Assunto: Institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município o “Dia 

Mundial do Conselheiro Tutelar e dá outras providências”. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE 

ABREU]: Às comissões. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: *Projeto de Lei nº 60/2021. 

Autoria: MICHELI VAZ. Assunto: Dispõe sobre a denominação de Doutor Eduardo Jenner de 

Faria, a Rua 1 do Jardim Residencial Vila Itália. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Às 

comissões. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: *Projeto de Lei nº 61/2021. 

Autoria: DEBORA CAMARGO. Assunto: Dispõe sobre a denominação de Izabel Pereira da Silva, 

a Rua 04 do Residencial Villa Itália no município de Tatuí e dá outras providências. [PRES. VER. 

ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Às comissões. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: 

*Projeto de Lei nº 62/2021. Autoria: DEBORA CAMARGO. Assunto: Dispõe sobre a 

denominação de Edson Tavares Fonseca, a Rua 01 do Residencial Parque das Flores II no 

município de Tatuí e dá outras providências. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Às 

comissões. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: *Projeto de Lei nº 63/2021. 

Autoria: FÁBIO VILLA NOVA, MICHELI VAZ, PAULINHO MOTOS. Assunto: Institui o mês “Agosto 

Dourado”, dedicado à realização de ações voltadas ao aleitamento materno, no âmbito do 

município de Tatuí e dá outras providências. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Às 

comissões. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: *Projeto de Lei nº 64/2021. 

Autoria: PAULINHO MOTOS. Assunto: Dispõe sobre a denominação de Luciano Zuliani a Rua 04 

do Residencial Central Park,no município de Tatuí-SP e dá outras providencias. [PRES. VER. 

ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Às comissões. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: 

*Projeto de Lei nº 65/2021. Autoria: PAULINHO MOTOS. Assunto: Dispõe sobre a denominação 

de Antônio Geraldo Villa Nova a Rua 08 do Residencial Parque das Flores I, no município de 

Tatuí-SP e dá outras providências. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Às comissões. 

[1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: *Projeto de Lei nº 66/2021. Autoria: JOÃO EDER 

ALVES MIGUEL. Assunto: “Dispõe sobre a denominação do Paço Municipal “PREFEITA MARIA 

JOSÉ GONZAGA”, o prédio construído na Avenida Domingos Bassi, Nº 1000 para abrigar a 

Administração Municipal desta cidade e dá outras providências”. [PRES. VER. ANTONIO 

MARCOS DE ABREU]: Às comissões. Que o senhor secretário proceda à leitura dos Projetos de 

decreto legislativo. [1º SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: *Projeto de Decreto Legislativo 

nº 8/2021. Autoria: RENAN CORTEZ. Assunto: Outorga o título de “Cidadão Emérito de Tatuí” 

ao Exmo. Sr. Wilian Alexandre Nunes da Silva. *Projeto de Decreto Legislativo nº 9/2021. 

Autoria: RENAN CORTEZ. Assunto: Outorga o título de “Cidadão Tatuiano” ao Exmo. Sr. André 

Coelho da Silva. *Projeto de Decreto Legislativo nº 10/2021. Autoria: RENAN CORTEZ. 

Assunto: Outorga o título de “Cidadão Tatuiano” ao Exmo. Sr. Eduardo Augusto de Almeida 

Silva. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Às comissões. Que o senhor secretário 

proceda à leitura do Veto Total ao Autógrafo nº 20/2021, referente ao PL nº 038/2021. [1º 

SEC. VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: *Veto Total ao Projeto de Lei nº 38/2021. Autoria: 

Prefeito Municipal. Assunto: Veto Total aposto ao Autógrafo nº 025/2021 ao Projeto de Lei nº 

038/2021. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Às Comissões. Bom, vou paralisar a 

Sessão por 10 minutos para nós, vereadores, nos reunirmos aqui para discutir em relação ao 

Veto e também ao Projeto de Lei que você está na casa, do Executivo, em relação ao 



funcionalismo público. Então fica 10 minutos o tempo suspenso, e a gente já retoma a Sessão 

Ordinária novamente. Então fica paralisado por 10 minutos a sessão. ((Sessão suspensa)) 

Vamos voltar à nossa Sessão Ordinária, graças a Deus, chegamos a um consenso, todos os 

vereadores, e haverá uma Sessão Extraordinária após esta Sessão Ordinária, aonde serão 

discutidos e votados o Veto Total aposto ao Autógrafo nº 025/2021, referente ao PL nº 

038/2021, e também os Projetos de Lei do Executivo nº 20 e 21 serão discutidos e votados. 

Então convoco todos os vereadores para uma Sessão Extraordinária após esta Sessão 

Ordinária. Que o senhor secretário proceda à leitura dos Votos de Pesar dessa sessão. [1º SEC. 

VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: *Votos de Pesar às digníssimas famílias de: SILAS 

FERNANDES VIEIRA. Autoria: Marquinho de Abreu; REINALDO GALVÃO RODRIGUES. Autoria: 

Marquinho e João Éder; MARIA JOSÉ GONZAGA. Autoria: Câmara Municipal; WAGNER 

APARECIDO ORLANDI. Autoria: Cláudio dos Santos; ELIAS. Autoria: Claudio dos Santos. ANGELO 

TADEU BELLASI. Autoria: João Éder e Marcos Abreu. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE 

ABREU]: Um minuto de silêncio como homenagem póstuma aos falecidos ((Minuto de 

silêncio)). E nada mais havendo a tratar, em nome de Deus, o Presidente declarou encerrada a 

presente Sessão Ordinária. Para ficar constando, lavrou-se esta. Câmara municipal de Tatuí, 

Edifício Tancredo Neves, aos dezesseis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um. 

Sala das Sessões, 16 de agosto de 2021. 
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